
Рыночное равновесие 
на рынке труда

Закон уменьшающей 
предельной 
производительности 
переменного фактора 
производства.

Решение задач



Проверочная работа
1 вариант

1. Продавцы на рынке труда 
– это …
2. Конкуренция между 
покупателями на рынке 
труда.
3. Что такое мобильность 
трудовых услуг?
4. Закон спроса на рынке 
труда.
5. Перечислите факторы, 
стимулирующие трудовую 
деятельность.
6. Что такое предельный 
продукт труда?

2 вариант
1. Покупатели на рынке труда – 
это …
2. Конкуренция между 
продавцами на рынке труда.
3. Что такое монопсония на 
рынке труда?
4. Закон предложения на 
рынке труда.
5. Перечислите факторы, 
ослабевающие интерес к 
труду.
6. Закон уменьшающей 
предельной 
производительности 
переменного фактора 
производства.



Задача 1.
Рыночный спрос на труд выражен формулой  
L= 30w - 800, рыночное предложение – 
L = 400 + 10 w. Определить параметры рыночного 
равновесия.

30w - 800 = 400 + 10w
30w - 10w = 400 + 800
20w = 1200
w= 60

L = 400 + 10 × 60 = 400 + 600
L = 1000

Ответ: при з/пл. в 60 ед. на предприятии 
будет  задействовано 1000 чел.



Задача 2.  Найти предельный продукт 
труда.
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Рассчитать оптимальный режим 
работы предприятия.

Количество выпускаемой 
продукции

90 98 104 108

- 6 7 8 9

Предельный продукт 
труда
Цена предельного продукта 
труда

10 10 10 10

Стоимость предельного 
продукта труда

Ставка з/платы 60 60 60 60

Результат 
деятельности

- 8 6 4

- 80 60 40

- 20 0 -20



Домашнее 
задание: 

§22,23

Спасибо за 
работу!


